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Постановка проблеми. Активне поширення цифрових технологій,
ускладнення систем управління організаціями, зростання обсягів
інформаційних потоків та посилення ризиків втрати або спотворення даних
формують необхідність трансформації традиційних підходів до управління
організаційним розвитком. Використання централізованих систем
управління інформацією дедалі частіше супроводжується проблемами
недостатньої прозорості управлінських процесів, складністю координації
взаємодії між учасниками, підвищенням рівня кіберризиків та зниженням
адаптивності організацій до змін зовнішнього середовища. За таких умов
блокчейн-технології розглядаються не лише як інструмент цифровізації
окремих операцій, а як основа формування нових механізмів управління,
здатних забезпечити прозорість, безпечність, контрольованість та стійкість
функціонування організацій. Водночас більшість існуючих підходів до
впровадження блокчейн-технологій орієнтовані переважно на технічні
аспекти їх використання та не враховують необхідності інтеграції блокчейн-
рішень у систему стратегічного управління організацією. Відсутність
комплексного механізму управління впровадженням блокчейн-технологій,
який би поєднував процеси цифрової трансформації, управління ризиками,
адаптації бізнес-процесів та забезпечення організаційної стійкості,
обумовлює необхідність подальших наукових досліджень у цьому напрямі.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питання впровадження
блокчейн-технологій у систему управління організаціями поступово
переходить із площини виключно технологічних досліджень у сферу
стратегічного управління, цифрової трансформації та забезпечення стійкості
організаційного розвитку. Зростання рівня невизначеності зовнішнього
середовища, посилення інформаційних ризиків, ускладнення управлінських
процесів та необхідність забезпечення прозорості діяльності організацій
формують потребу у розробленні нових механізмів управління цифровими
трансформаціями.

Значний внесок у розвиток теоретичних засад сталого розвитку та
трансформації сучасних моделей управління здійснили К. Бездєтко та Д.
Серьогіна [1], які дослідили еволюцію підходів до трактування сталого
розвитку та його сучасні інтерпретації. Питання цифровізації систем
управління та інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій у бізнес-
процеси підприємств розглядаються у працях С. В. Обіход [2], В. В. Томах, Т.
Є. Сігаєвої та М. В. Мартиненко [3], О. М. Гуцалюка [19-20], які акцентують
увагу на трансформації управлінських процесів під впливом цифрової
економіки.

Проблематика забезпечення стійкого розвитку організацій через
інноваційні та цифрові механізми управління досліджується у роботах В. Н.
Підгірної, О. В. Зибаревої та О. С. Чубрей [4], де розглядаються питання
впровадження циркулярних бізнес-моделей та їх впливу на
конкурентоспроможність організацій. Теоретичні аспекти становлення та
розвитку блокчейн-технологій висвітлено у роботі Р. Шелдона [5], у якій
систематизовано етапи розвитку блокчейн-технологій та напрями їх
подальшої трансформації. Значну увагу застосуванню блокчейн-технологій у

ECONOMICSECONOMICS 397

ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS, # 5 (299), 2026



системах управління бізнес-процесами, маркетинговій діяльності та реалізації
цілей сталого розвитку приділено у дослідженнях О. В. Гаврилюк [6], Ю.
Грудзевич, О. Клебан, У. Булик та М. Рондяк [7], О. Могилевської, А.
Бородіної та В. Кобєлєва [8], які аналізують перспективи розвитку блокчейн-
технологій у контексті цифрової трансформації економіки.

Окремий напрям досліджень пов’язаний із використанням блокчейн-
технологій у системах управління ланцюгами поставок, життєвим циклом
продукції та цифровим контролем бізнес-процесів. Зокрема, ці питання
висвітлені у працях М. Є. Рогози та Ф. В. Смірнова [9; 12], які досліджують
можливості використання різнотипних контрактів у технології блокчейн та
особливості інтеграції блокчейн-рішень у систему управління життєвим
циклом продукту. Питання трансформації сучасного проєктного
менеджменту та розвитку управлінських методологій в умовах цифрових змін
досліджуються Г. М. Тарасюк [10]. Водночас переваги та обмеження
використання блокчейн-технологій в умовах цифрової економіки
аналізуються у роботах В. Кучинського, Д. Крамського та П. Перерви [11].

Практичні аспекти впровадження блокчейн-технологій у діяльність
сучасних підприємств та оцінювання їх впливу на функціонування
організацій досліджуються у працях П. Фощія та К. Адігузель [13], В. В.
Кобійчука та М. С. Рожкової [14], О. Могилевської, А. Бородіної та В.
Кобєлєва [15], О. Смагло [16], Н. Л. Ющенко [17]. У зазначених роботах
розглядаються окремі аспекти використання блокчейн-технологій у цифровій
економіці, фінансових системах, управлінні підприємствами та розвитку
глобального ринку цифрових технологій.

Попри значну кількість наукових праць, питання формування
комплексних механізмів управління впровадженням блокчейн-технологій для
забезпечення стійкості організацій залишаються недостатньо розробленими.
Більшість досліджень зосереджені переважно на технологічних аспектах
функціонування блокчейн-систем або окремих напрямах їх практичного
використання, тоді як питання інтеграції блокчейн-технологій у систему
стратегічного управління, адаптації організаційної структури, управління
ризиками та забезпечення довгострокової стійкості організацій потребують
подальшого наукового обґрунтування. Це визначає актуальність подальших
досліджень у напрямі розроблення механізмів управління впровадженням
блокчейн-технологій як складової системи забезпечення стійкості
організацій.

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні та розробленні
механізмів управління впровадженням блокчейн-технологій для забезпечення
стійкості організацій, з урахуванням необхідності інтеграції цифрових
інструментів у систему стратегічного управління, адаптації бізнес-процесів,
підвищення прозорості управлінських процедур, мінімізації інформаційних та
організаційних ризиків, а також формування адаптивної системи управління,
здатної забезпечувати ефективне функціонування організацій в умовах
цифрової трансформації та високої динаміки зовнішнього середовища.

Основні результати дослідження. Сучасний розвиток систем управління
характеризується поступовим переходом від традиційних централізованих
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моделей організації бізнес-процесів до інтегрованих цифрових систем,
орієнтованих на швидкість обробки інформації, прозорість взаємодії та
підвищення рівня адаптивності організацій. Ускладнення зовнішнього
середовища, зростання кількості інформаційних потоків, підвищення ризиків
кіберзагроз та необхідність оперативного прийняття управлінських рішень
формують нові вимоги до організаційної стійкості. За таких умов стійкість
організації визначається не лише фінансовими результатами діяльності або
ресурсним потенціалом, а здатністю системи управління забезпечувати
безперервність функціонування, контрольованість процесів, захищеність
інформації та швидку адаптацію до змін.

Традиційні системи управління, побудовані на централізованому зберіганні
інформації та багаторівневій процедурі підтвердження операцій, поступово
втрачають ефективність в умовах високої динаміки цифрового середовища.
Значна кількість посередників у процесах обробки інформації, дублювання даних,
складність контролю транзакцій та високий рівень залежності від людського
фактора створюють додаткові ризики для функціонування організацій. Особливо
гостро ці проблеми проявляються у процесах управління ланцюгами постачання,
контролю ресурсів, документообігу, координації взаємодії між структурними
підрозділами та забезпечення достовірності інформації.

У цьому контексті блокчейн-технології формують новий підхід до
організації інформаційної взаємодії та управління бізнес-процесами.
Використання децентралізованого механізму зберігання даних забезпечує
незмінність інформації, підвищує рівень прозорості управлінських процесів
та дозволяє мінімізувати ризики несанкціонованого втручання у систему. На
відміну від традиційних цифрових систем, блокчейн забезпечує безперервну
фіксацію всіх операцій у єдиному інформаційному середовищі, що дозволяє
організації підвищити рівень контролю, скоротити час обробки інформації та
зменшити кількість управлінських помилок.

Важливою особливістю блокчейн-технологій є трансформація самої
логіки управління інформацією. Якщо традиційні системи орієнтовані
переважно на централізований контроль, то блокчейн формує модель
розподіленої відповідальності, у межах якої всі учасники мають доступ до
підтвердженої інформації та можуть здійснювати перевірку достовірності
операцій у режимі реального часу. Це суттєво підвищує рівень довіри між
учасниками системи, спрощує координацію взаємодії та формує передумови
для побудови більш стійких організаційних моделей.

Окремого значення набуває можливість автоматизації управлінських
процедур за допомогою цифрових алгоритмів та смарт-контрактів.
Використання автоматизованих механізмів виконання операцій дозволяє
скоротити кількість ручних процедур, знизити вплив людського фактора та
забезпечити стандартизацію бізнес-процесів. У результаті організація отримує
можливість не лише підвищити швидкість виконання операцій, але й
мінімізувати ризики помилок, пов’язаних із обробкою інформації або
порушенням процедур контролю.

У таблиці 1 узагальнено основні напрями впливу блокчейн-технологій на
забезпечення стійкості організацій.

ECONOMICSECONOMICS 399

ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS, # 5 (299), 2026



Таблиця 1. Вплив блокчейн-технологій на трансформацію системи

забезпечення стійкості організації, складено авторами

Аналіз таблиці 1 дозволяє зробити висновок, що впровадження
блокчейн-технологій змінює не окремі елементи цифрової інфраструктури
організації, а саму логіку функціонування системи управління. Ключовою
особливістю блокчейн-технологій є поєднання інформаційної прозорості,
автоматизованого контролю та децентралізованої взаємодії учасників у межах
єдиного цифрового середовища. Це дозволяє суттєво скоротити кількість
управлінських бар’єрів, підвищити швидкість обробки інформації та
забезпечити безперервність контролю за виконанням операцій. Особливого
значення набуває зниження залежності організації від людського фактора,
оскільки автоматизація підтвердження транзакцій та незмінність записів
мінімізують ризики помилок, маніпулювання інформацією або порушення
процедур контролю. У результаті блокчейн-технології формують основу для
побудови більш адаптивної, прозорої та стійкої системи управління, здатної
ефективно функціонувати в умовах високої динаміки зовнішнього
середовища та постійного зростання інформаційних ризиків.

Впровадження блокчейн-технологій у діяльність організацій є значно
складнішим процесом, ніж звичайна інтеграція окремого цифрового рішення
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у систему управління. У більшості випадків блокчейн помилково
розглядається виключно як технологічний інструмент для автоматизації
окремих операцій або захисту інформації, однак практичний досвід цифрової
трансформації свідчить про те, що використання блокчейн-технологій
поступово змінює принципи функціонування всієї організаційної системи.
Змін зазнають механізми координації діяльності, структура контролю,
порядок обробки інформації, система управління ризиками та логіка взаємодії
між учасниками бізнес-процесів.

Саме тому ефективність впровадження блокчейн-технологій
визначається не лише рівнем технічного забезпечення організації, але й
здатністю системи управління адаптуватися до нових умов функціонування.
Відсутність узгодженості між цифровими рішеннями та організаційною
структурою часто призводить до формального використання блокчейн-
технологій без досягнення реального управлінського ефекту. Організації
стикаються із дублюванням функцій, перевантаженням інформаційних
потоків, неузгодженістю процедур контролю та складністю інтеграції нових
цифрових рішень у наявні бізнес-процеси. У результаті цифрова
трансформація не забезпечує очікуваного підвищення стійкості організації, а
інколи навпаки створює додаткові управлінські ризики.

За таких умов виникає необхідність формування комплексного механізму
управління впровадженням блокчейн-технологій, який дозволяє забезпечити
поєднання стратегічних, організаційних, інформаційних та контрольних
елементів цифрової трансформації. Особливість такого механізму полягає у
тому, що він орієнтований не лише на інтеграцію цифрових рішень у
діяльність організації, але й на забезпечення довгострокової стійкості системи
управління в умовах постійних змін зовнішнього середовища.

У процесі дослідження встановлено, що механізм управління
впровадженням блокчейн-технологій повинен охоплювати декілька
взаємопов’язаних складових: оцінювання ризиків, стратегічне планування
цифрової трансформації, адаптацію організаційної структури, інтеграцію
блокчейн-рішень у бізнес-процеси, систему цифрового контролю та
безперервний моніторинг результативності впровадження. Взаємодія
зазначених елементів забезпечує формування єдиного цифрового середовища
управління, здатного підтримувати стабільність функціонування організації
навіть за умов високого рівня невизначеності.

На рисунку 1 наведено авторський механізм управління впровадженням
блокчейн-технологій для забезпечення стійкості організацій.

Запропонований механізм демонструє, що впровадження блокчейн-
технологій повинно розглядатися як безперервний управлінський процес, а не
одноразова технологічна модернізація. Відправною точкою механізму
виступає вплив зовнішніх факторів та ризиків, оскільки саме вони формують
необхідність цифрової трансформації системи управління. Зростання
інформаційних загроз, посилення конкуренції, підвищення вимог до
прозорості діяльності та швидкості обробки інформації змушують організації
шукати нові механізми забезпечення стійкості та адаптивності.
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Рис. 1. Механізм управління впровадженням блокчейн-технологій для

забезпечення стійкості організацій, складено авторами на основі [1-17; 21-28]

Наступним елементом механізму є оцінювання рівня стійкості
організації, яке дозволяє визначити слабкі місця системи управління, оцінити
рівень цифрової готовності та встановити ключові напрями трансформації
бізнес-процесів. Особливого значення цей етап набуває через те, що
блокчейн-технології не можуть бути ефективно інтегровані у систему
управління без попереднього аналізу існуючих організаційних бар’єрів та
інформаційних ризиків.

Формування стратегії впровадження блокчейн-технологій передбачає
визначення цілей цифрової трансформації, обсягів інтеграції блокчейн-
рішень, напрямів зміни бізнес-процесів та критеріїв оцінювання
результативності впровадження. Саме на цьому етапі визначається, яким
чином блокчейн-технології будуть інтегровані у систему управління
організацією та які управлінські процеси потребують трансформації.

Ключовою складовою механізму є адаптація системи управління та
бізнес-процесів. Практика свідчить, що навіть технологічно ефективні
цифрові рішення не забезпечують очікуваного результату без трансформації
організаційної структури, зміни процедур взаємодії між підрозділами та
оновлення механізмів управлінського контролю. Саме тому впровадження
блокчейн-технологій повинно супроводжуватися переглядом підходів до
управління інформаційними потоками, координації діяльності та розподілу
відповідальності між учасниками системи.

Інтеграція блокчейн-рішень у цифрове середовище організації забезпечує
створення єдиної системи обробки та підтвердження інформації, що дозволяє
мінімізувати дублювання даних, скоротити час виконання операцій та
підвищити рівень достовірності інформації. У свою чергу цифровий контроль
та моніторинг операцій формують основу для безперервного відстеження
ефективності функціонування системи управління та оперативного
реагування на зміни зовнішнього середовища.

Наукова новизна запропонованого механізму полягає у формуванні
комплексного підходу до управління впровадженням блокчейн-технологій,
який, на відміну від існуючих підходів, поєднує процеси цифрової
трансформації, адаптації бізнес-процесів, управління ризиками та
забезпечення організаційної стійкості у межах єдиної системи стратегічного
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управління. Запропонований механізм орієнтований не лише на підвищення
ефективності окремих операцій, а на забезпечення довгострокової
стабільності функціонування організації в умовах високої динаміки
цифрового середовища. 

Результативність впровадження блокчейн-технологій значною мірою
залежить від послідовності реалізації цифрової трансформації та рівня
узгодженості між технологічними рішеннями і системою управління
організації. Практика функціонування сучасних організацій свідчить про те,
що значна кількість проєктів цифрової трансформації не забезпечує
очікуваного ефекту саме через відсутність системного підходу до
впровадження цифрових рішень. У багатьох випадках організації
концентрують увагу переважно на технічній інтеграції блокчейн-технологій,
ігноруючи необхідність адаптації бізнес-процесів, трансформації
організаційної структури та підготовки системи управління до нових
принципів функціонування.

Особливістю блокчейн-технологій є те, що їх впровадження
безпосередньо впливає на механізми інформаційної взаємодії, процедури
контролю, розподіл управлінських функцій та порядок координації діяльності
між учасниками організаційної системи. Саме тому процес інтеграції
блокчейн-рішень потребує не фрагментарних змін окремих елементів
цифрової інфраструктури, а комплексної трансформації системи управління
організацією. За таких умов особливого значення набуває формування
поетапного механізму впровадження блокчейн-технологій, який забезпечує
узгодженість між стратегічними цілями організації та процесами цифрової
трансформації.

У таблиці 2 структуровано основні етапи впровадження блокчейн-
технологій у систему управління організації.

Аналіз таблиці 2 дозволяє зробити висновок, що впровадження
блокчейн-технологій повинно здійснюватися як комплексний управлінський
процес, у межах якого кожний етап формує основу для реалізації наступного.
Найбільш критичними етапами виступають діагностика та адаптація бізнес-
процесів, оскільки саме на цих стадіях визначається готовність організації до
цифрової трансформації та рівень узгодженості між існуючою системою
управління і новими цифровими механізмами. Відсутність попереднього
аналізу організаційних бар’єрів або формальний підхід до трансформації
бізнес-процесів суттєво знижують ефективність впровадження блокчейн-
технологій та можуть призвести до зростання внутрішніх управлінських
суперечностей.

Особливого значення набуває етап стратегічного планування, оскільки
впровадження блокчейн-технологій потребує значних організаційних змін та
ресурсного забезпечення. На цьому етапі організація повинна не лише
визначити напрями цифрової трансформації, але й сформувати критерії
оцінювання результативності впровадження, визначити пріоритетні бізнес-
процеси для інтеграції блокчейн-рішень та забезпечити узгодженість
цифрових змін із загальною стратегією розвитку організації.
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Таблиця 2. Етапи впровадження блокчейн-технологій у систему управління

організації, складено авторами

Не менш важливим є етап адаптації бізнес-процесів, оскільки саме він
забезпечує трансформацію системи управління відповідно до нових
принципів цифрової взаємодії. Блокчейн-технології фактично змінюють
порядок обробки інформації, систему контролю операцій та логіку взаємодії
між структурними підрозділами. За відсутності адаптації організаційної
структури навіть технологічно ефективні цифрові рішення не забезпечують
очікуваного рівня результативності та можуть створювати додаткові
управлінські ускладнення.

Етап цифрового контролю формує основу для безперервного моніторингу
функціонування системи управління та оперативного реагування на можливі
відхилення або ризики. Простежуваність усіх транзакцій та незмінність
записів забезпечують підвищення рівня контрольованості бізнес-процесів,
мінімізують ризики маніпулювання інформацією та створюють передумови
для підвищення довіри між учасниками організаційної системи.

Оцінювання результативності впровадження блокчейн-технологій
дозволяє визначити рівень досягнення стратегічних цілей цифрової
трансформації та оцінити вплив впроваджених рішень на забезпечення
стійкості організації. Саме цей етап забезпечує можливість подальшого
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вдосконалення системи управління та формує основу для безперервного
розвитку цифрового середовища організації.

Висновки. У ході дослідження обґрунтовано, що забезпечення стійкості
організацій в умовах цифрової трансформації потребує переходу від
традиційних централізованих підходів до управління до інтегрованих
цифрових механізмів, орієнтованих на прозорість, адаптивність,
безперервний контроль та мінімізацію інформаційних ризиків. Проведений
аналіз підтвердив, що блокчейн-технології формують передумови для
трансформації системи управління організацією через створення єдиного
цифрового середовища взаємодії, автоматизацію управлінських процедур,
підвищення достовірності інформації та посилення координації між
учасниками бізнес-процесів. У процесі дослідження встановлено, що
ефективність впровадження блокчейн-технологій залежить не лише від
технологічного забезпечення організації, але й від рівня адаптації системи
управління, узгодженості бізнес-процесів та здатності організації
забезпечувати постійний моніторинг результативності цифрової
трансформації. Запропонований механізм управління впровадженням
блокчейн-технологій спрямований на поєднання стратегічного управління,
цифрового контролю, адаптації бізнес-процесів та управління ризиками, що
дозволяє забезпечити підвищення стійкості організації та її здатності
ефективно функціонувати в умовах високої динаміки зовнішнього
середовища. Визначальним чинником результативності впровадження
блокчейн-технологій є здатність організації забезпечувати баланс між
цифровою трансформацією, гнучкістю системи управління та стабільністю
функціонування, що формує основу для довгострокового розвитку організації
та підвищення її адаптивності в умовах цифрової економіки.
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